Jahresbericht Juni 2023 – Juni 2024 
Der etwas andere Jahresbericht von mir, unter dem Motto „klein aber fein“. So wie wir auch immer wieder unsere Kita Wunderland beschreiben. Oder anders gesagt, dieses Jahr mal einfach das „Wichtigste in Kürze“ zusammengefasst.  
Denn ich befinde mich in meinem Mutterschaftsurlaub, ich sitze da an meinem Küchentisch, mein Sohn schnarcht leise vor sich hin und ich warte sehnsüchtig auf die warmen Sommertage. Doch dieses Wetter lädt ein, ein paar wichtige Ereignisse aus dem vergangenen Jahr zusammenzufassen. Das Wunderland läuft seit meiner Abwesenheit weiter, die Kinder wachsen, lachen, spielen, basteln und ich bin vom Geschehen weit entfernt und doch so nah dabei. Bei jedem Besuch bekomme ich Umarmungen, liebe Wort „wenn chunsch du ändlech wieder id Kita“ und die Kinder „verschlüfe“ fast ins Maxi Cosi mit klein Jona. So schön zu sehen und bringt mein Herz fast zum überlaufen. 
So, nun drehen wir am Rad und gehen ein Jahr zurück. Vom 23. auf den 24. Juni 2023 übernachtete ein Gruppe Kids in der Kita. Was für eine Aufregung bereits schon paar Wochen vor der Übernachtung herrscht. An dem Abend drehte sich alles rund ums Thema Bauernhof. Echte Kälber und Schweine durften wir streicheln, einen Tretttraktorparcours machen und Brot backen. Nach einem Bettmümpfeli und einer Gutenachtgeschichte schliefen alle Kinder friedlich ein! 
Ende Juli verabschiedeten wir uns schweren Herzens von unser Lernenden Anna, welche ihre Ausbildung zur FABEK erfolgreich abgeschlossen hat. Mit Team und Vorstand genossen wir einen tollen Abend mit einem Apero und vielen Geschenken und mit der eine oder andere Träne im Auge.  Meine Worte an Anna damals: „üsi Türe stöh gäng offe für di & wär weiss, villich schlots di wieder einisch zrugg uf Madis“ Dass sie 6 Monate später wieder in Madiswil ist, hätte zu diesem Zeitpunkt niemand gedacht.
DANKE an dieser Stelle an Anna für deinen grossartigen Einsatz in den letzten 4 Jahren! 
Auch Lia hat ihr Juveso Praktikum abgeschlossen. Doch glücklicherweise mussten wir uns nicht ganz von ihr verabschieden. Denn sie bleibt uns für die nächsten 3 Jahre erhalten und absolviert bei uns ihre Ausbildung zur Fachfrau Betreuung Kind – liebe Lia, schön bleibts du bei uns und bereicherst uns mit deinem frisch gelernten Fachwissen und deiner fröhlichen Art! 
Mit dem Schuljahreswechsel im August 2023 startet neu Ramon Widmer im Wunderland. Der gelernte Fachmann Betreuung Kind arbeitet 100% und bringt all sein frisches Wissen und einen neuen männlichen Wind ins Wunderland. Schön bist du da! 
Dazu begrüssten wir einige neue Kindergesichter und doch auch mussten wir uns von ein paar verabschieden. Nebst den neuen Kindern strahlt auch die Garderobe in einem neuen Kleid! Sie sieht nicht nur hübsch aus, sondern ist auch richtig praktisch. 
Am Freitag 18. August feiern wir unser 15-jähriges Bestehen in der Burgerhütte im Zielackerwald. Feines Essen vom Grill, sowie einige Aktivitäten wurden angeboten. Die Kinder wurden mit bunten Ballontieren und Sommerhüten überrascht. Ausserdem durften sie sich Schminken lassen und unser neues Hochbeet bemalen. Was für ein schöner und unvergesslicher Abend! Auf die nächsten 15 Jahre! 
Der Herbst vergeht rasant und wir denken schon fast an Weihnachten. Wir stellen selbst Bodybutter als Geschenk für die Eltern her. Die Kinder lieben es, die gut duftenden Dosen zu riechen und selbst die Salbe an ihren Kinderhänden zu testen. 
Wir starten im Januar ins neue Jahr 2024! Am 19. Januar verbringt das ganze Team und Vorstand einen gemütlichen Abend im Meilenstein in Langenthal zum alljährlichen Jahresessen. Nach einer lustigen runde Bowling genossen wir im Chalet ein leckeres Fondue. Nebst dem wurde Rosmarie zum 10-jährigen Jubiläum geehrt. DANKE Rosmarie für alles was du im und rund ums Haus putzt, aufräumst, jätest, Schnee schaufelst, Laub wischt, flickts und und und. 
Im Januar bereite ich langsam aber sicher alles für meine Babypause vor – Arbeitspläne schreiben, Listen vorbereiten, Grosseinkäufe machen und eine neue Mitarbeiterin einarbeiten. Was für ein Riesen Glück. ANNA habe ich zurückgeholt und bereichert seit Februar 2024 unser Team! Mitarbeiter, Eltern wie auch die Kinder sind glücklich. Als wäre sie nie weggewesen! „Welome back liebe Anna!“ 
Der Februar 2024 hats in sich. Ich gönne mir noch 3 Wochen vor Termin etwas Ruhe, bevor am 26. Februar 2024 Jona die Welt erblickt.  Nebst mir gönnt sich auch Thesi eine kleine Auszeit! Sie geniesst die Insel „Baja California“ für rund einen Monat. Die Kita bekommt immer wieder Fotos vom Meer, Seehunden und Walen. Auch die Kinder sind sichtlich beeindruckt, was Thesi alles erleben darf. Doch das ganze Team ist froh, als Thesi endlich wieder zurück ist! 
Ja nun bin ich weg, in der sogenannten „Babybubble“, wie sie alle nennen. ich geniesse unser kleines Glück in vollen Zügen. Doch das Heimweh plagt mich und gucke doch schon bald mal wieder in der Kita vorbei.  Da wird fleissig gearbeitet. Es werden Muttertags- und Vatertags Geschenke gebastelt, Osterneste versteckt, einen Ausflug in den Tierpark gemacht und auch sehnsüchtig auf die warmen und sonnigen Sommertagen gewartet!
Und ich bin überzeugt, die kommen bald, ganz bald, damit die Kinder die Natur bei schönstem Sonnenschein erkunden dürfen. 
Seit ich weg bin, sind paar neue Kinder da und werden immer noch neue eingewöhnt – Schön, dass wir auch nach 15 Jahre Kita Wunderland immer wieder auf eine Vollauslastung zählen dürfen!
Danke an dieser Stelle an allen Eltern für euer Vertrauen, die guten Gespräche, den Kinder für euer Lachen, eure Ehrlichkeit und euer buntes und lebensfrohes Dasein, dem Team für euren tagtäglichen Einsatz und dem Vorstand für eure „wahnsinns Büetz“ hinter den Kulissen! 
An dieser Stelle doch schon mal ein riesengrosses DANKE an dich Markus! Du hast mich in den letzten 4 Jahren enorm unterstützt. Für jedes Problem hattest du ein offenes Ohr und fast Tag und Nacht Whatsapp, Sprachnachrichten, Mails oder Telefone von mir beantwortet. Ohne dich würde die Kita nicht dastehen, und ich nicht diese Persönlichkeit als Kitaleitung haben. Denn du hattest für mich immer grossartige Tipps, Ideen und Ratschläge! Du wirst uns fehlen! 
Doch wir freuen uns auf ein weiteres Jahr voller Neuanfänge! Auf einen neuen Vorstand, eine neue Präsidentin und auf einen neuen Aussenbereich! Und wir sind gespannt, was das neue Jahr noch alles mit sich bringt  
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